

继浙大后,北大也在海外开了分校  
在英国买了庄园,要和牛津商学院PK

# 北大牛津校区,2018年海外招生

本报记者 郑琳

英国牛津,1000多年历史的名城,英国皇族和学者的摇篮,因为一流的学府闻名于世。如今,一所中国的一流学府也在这里安下了新家。据BBC报道,北京大学汇丰商学院已经买下了牛津的福克斯康贝庄园,预计将从2018年开始正式招生,迎接全球的学生。

2018年,正值北京大学120周年校庆。而距离1877年5月,北大的首任校长严复踏上海外求学之旅,抵达伦敦朴次茅斯港,已经整整过去了140年。

这不是中国学府第一次走出国门。

2013年,浙江大学与英国帝国理工学院就建立联合学院事宜签署了“浙江大学——帝国理工联合学院合作谅解备忘录”,中国高校首次在世界名校建立海外校区。

根据协议,浙江大学将在英国帝国理工学院西校区建立海外校区,建设工作于2014年开始实施至今,联合学院将在伦敦和浙江两地办学并开展深度合作。

另外,苏州大学和厦门大学分别在老挝和马来西亚开设分校区。

## 买下牛津一个庄园 踏出北大国际化重要一步

“斯坦福大学在北大有一个中心,哈佛大学在上海有一个中心,芝加哥大学也有一个北京的中心,纽约大学在上海、在阿布扎比都有校区。我们也希望在海外建立一些类似的中心。汇丰商学院的国际化早已经实行数年,我们也想进一步地拓展。”北京大学汇丰商学院院长海闻解释了建设海外校区的初衷。

海闻表示,建设海外校区主要目的有两个,一是为了招收更多的国际学生,第二也是希望北大的学生去海外交流访问时有个学院的“驻外机构”。恰好,福克斯康贝庄园的出售,给了北大汇丰商学院一个很好的机会。

福克斯康贝庄园始建于1880年,20世纪初被伯克利八世伯爵收购。伯爵邀请当时著名的建筑师欧内斯特·乔治(Ernest George)主持了宴会大厅、塔楼等设施的改建和装饰工作。经过改建,那时人们登上塔楼,便可以看到周围如画的乡野和远处的牛

津大学。1976年起,这里成为英国开放大学的牛津校区。

庄园拥有起伏绵延的草坪和一片面积不小的湖。湖的东北面是三栋主要的建筑,总面积3600平米,包括40多间办公室,5间教室,1间图书阅览室,2个集会大厅和其他设施。虽然开放大学曾对庄园的主要建筑进行扩建,但作为全面更新计划的一部分,北大汇丰商学院已经开始着手对部分教室进行改造,并修建新的学生公寓。

北京大学要面对的是各类单位,以及众多英国学校的强力竞争。“像我们这样一个海外的学院,怎么能够取得他们的信任?他们认为我们能够在支付方面、今后的管理方面、学校的整体规划等方面非常可信,我觉得这是我们中标的最重要的一个原因,我们在今年2月份完成了全部教学园区的购置。”

据悉,2018年,这所新校区将会正式开始招生,并在4月份,北京大学120周年校庆时举行隆重的开学典礼。

2018年,这所新校区将会正式开始招生,并在4月份,北京大学120周年校庆时举行隆重的开学典礼。



## 国际化的师生 要和牛津商学院PK

学生从哪儿招?这是外界普遍关注的问题。海闻在接受采访时表示:“既然坐落在英国牛津,我们的定位是招收英国的学生和欧洲的学生,同时也不排除招收其他国家的学生。”

据海闻介绍,学生第一年在英国的牛津校区读书,第二年则回到位于深圳的北大汇丰商学院总部继续学习。完成学业的学生则会拿到北京大学的硕士学位。此外,北大汇丰商学院开设有金融学、经济学、管理学、MBA以及财经传媒等专业。未来,这些专业都将逐渐在牛津校区开设、授课。

一所世界一流的大学,不仅要有国际顶尖的学生,还要有国际顶尖的教师团队。北京大学汇丰商学院本身拥有来自美国、韩国、印度、加拿大、土耳其、意大利等世界各地的国际教师和比例约为15%的国际学生。

除了现有的国际化教师团队,海闻表示,“我们同时也会招聘一些主要在牛津校区任

教的教师,将来牛津和深圳两边的老师是可以相互交换的。除了教师,大量的行政人员也会主要从当地招聘。”

到牛津市15分钟的车程,也为北大汇丰商学院与牛津大学在教学和研究上的密切合作提供了极为便利的条件。

去年首届中英创新发展与政策论坛期间,海闻就与牛津大学副校长Ian·Walmsley进行了会谈,也讨论了北大汇丰商学院与牛津大学进一步交流合作的事宜。事实上,北大汇丰商学院已经为利用地理优势,聘请英国和欧洲其他国家一流大学的著名学者来牛津校区兼职授课或进行客座交流做好了准备。

海闻认为,中国目前已成为世界第二大的经济体,无论是英国,亦或是世界上其他国家,都对英国表示出极大的关注。很多人在业务上都会和中国进行往来。而这一点,就是北大汇丰商学院牛津校区最重要的优势——了解中国。

## “Do都城”开出禁毒警察体验馆



本报讯 你会辨认大麻、冰毒和海洛因等毒品么?你见过缉毒犬么?你想当个禁毒警察么?快来“Do都城”体验吧。

近日,杭州市青少年发展中心举行了大型禁毒主题活动暨杭城少儿禁毒警察职业体验项目开馆仪式。杭城少儿禁毒警察职业体验项目也在活动当天以崭新的面貌呈现给公众。过去的八年多,在“Do都城”里体验禁毒警察职业的青少年儿童超过八万人次。

通讯员 张莉娜 吴荃雁

## 家校互联成教育新生态

本报讯 近日,由咪咕数字传媒有限公司、浙江出版集团以及浙江出版集团数字传媒有限公司联合承办的2017年中国数字阅读大会互联网教育峰会在杭州举行。

来自国内外知名教育出版机构、互联网教育公司以及互联网电视业界的专家和领导,围绕“家校互联·教育新生态”这一主题展开了讨论。

浙江出版联合集团副总裁吴雪勇分享了作为国有出版机构,浙江出版联合集团在互联网教育产业的布局以及对互联网教育未来的展望。在主题演讲环节,杭州二中教育集团的叶翠微校长从一线教育工作者的角度出发,提出在当前教育面临崭新局面下,学校该如何通过互联网手段推动家校关系的重构。

通讯员 赵波 本报首席记者 王湛

## 农事体验成教育新模式

本报讯 近日,杭州高新实验学校 and 杭州滨兴学校的350名师生,作为首批试点入杭州(国际)青少年洞桥营地开展二天一夜的“营地+农户”实践活动。

此次学军学农体验活动是杭州(国际)青少年洞桥营地联合当地农村开设的“营地+农户”农事体验教育的一种新模式,即在营地周边的农户家庭设立农事体验点,让学生在接收到自理、自护(自救)、自强(军事)的常规教育项目外,还能真正体验到农家生活,学会农业技能。

通讯员 王丹倩

## “三乐课堂”成求是教育集团新亮点

本报讯 近日,杭州市求是教育集团举行建校60周年活动,“三乐课堂”教学展示活动暨第四届国际课堂节成为一大亮点。

“三乐”包括“学之乐”、“思之乐”、“用之乐”。西湖区教育局教科陈为民科长说:“我们要培养的学生,既要有家国情怀,也要有国际视野。开展教育国际化的研究,求是教育集团不仅是西湖区的典范,更是杭州市的标杆学校。”

通讯员 王毅